

ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΠΟΛΟ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

## ΣΒΒΕ: Σοβαρές οι αδυναμίες του ν/σ για την έρευνα στην Ελλάδα

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

**Υ**πέρ της συνέχισης του θεσμού του περιφερειακού πόλου καινοτομίας Κεντρικής Μακεδονίας, με την προϋπόθεση να υπάρξουν δράσεις ανάπτυξης καινοτομίας για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας του τοπικού παραγωγικού ιστού τάχθηκε ο οικονομικός επόπτης του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος κ. Νίκος Πέντζος στο συνέδριο με θέμα «Παρουσίαση Καινοτόμων Προϊόντων & Υπηρεσιών Περιφερειακού Πόλου Καινοτομίας Κεντρικής Μακεδονίας», που διοργάνωσε ο Σύνδεσμος. Κατά τον κ. Πέντζο θα πρέπει στο πλαίσιο συνέχισης του πόλου καινοτομίας να αναπτυχθούν εφαρμογές κατά προτεραιότητα για τη βιομηχανία, ούτως ώστε να μπορέσει ο τοπικός παραγωγικός ιστός να βοηθηθεί στην προσπάθεια αντιμετώπισης της διεθνούς κρίσης.

«Θα πρέπει να εστιάσουμε τόσο στις αναδυόμενες περιοχές τεχνολογίας, όσο και στους παραδοσιακούς κλάδους της μεταποίησης, οι οποίοι διαχρονικά παραμένουν οι στυλοβάτες της τοπικής οικονομίας», ανέφερε. Υποστήριξε ότι νομοσχέδιο για την έρευνα στην Ελλάδα κινείται προς τη σωστή κατεύθυνση, παρά τις σημαντικές αδυναμίες του, αφού περιορίζει την αυθαίρετη κατανομή πόρων προς «ημέτερους» ερευνητές και τις άκριτες



Ο κ. Γ. Τσουκαλάς επεσήμανε ότι στόχος στη νέα προγραμματική περίοδο είναι η καλύτερη δικτύωση του Πόλου όχι μόνο σε εθνικό αλλά και σε διεθνές επίπεδο

εγκρίσεις προγραμμάτων και βάζει σε τάξη ένα αναχρονιστικό περιβάλλον.

### ΟΙ ΑΔΥΝΑΜΙΕΣ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ

Ως σοβαρές αδυναμίες του νομοσχεδίου ανέφερε ότι είναι η εξαίρεση της αγροτικής έρευνας από τις διατάξεις του και το πλήθος των απαιτούμενων υπουργικών αποφάσεων, προεδρικών διαταγμάτων και ρυθμιστικών διατάξεων. «Πρέπει να υπάρξει κατάλληλη προετοιμασία από το υπουργείο Ανάπτυξης, γιατί διαφορετικά θα επιβεβαιωθούν αυτοί που επικρίνουν το νομοσχέδιο, λέγοντας ότι αποτελεί επικοινωνιακό τέχνασμα για την ενίσχυση της

μεταρρυθμιστικής εικόνας της κυβέρνησης».

Τόνισε ότι οι ελληνικές επιχειρήσεις δεν μπορούν να περιμένουν ότι η ανάπτυξη της καινοτομίας θα έρθει «από πάνω». Ισχυρίστηκε ότι «η Δημόσια Διοίκηση στην Ελλάδα ανθίσταται σθεναρά σε οποιοσδήποτε εκσυγχρονιστικές παρεμβάσεις» και ότι «όσες πρωτοβουλίες ανάπτυξης καινοτομίας επιτυγχάνουν, το οφείλουν μάλλον σε εξωγενείς παράγοντες και στη βούληση ιδιωτών». Σχολίασε ότι αν και οι ερευνητικές δαπάνες των παραδοσιακών μεταποιητικών επιχειρήσεων της Ελλάδας έχουν διπλασιαστεί την τελευταία δεκαετία, παραμένουν εξαιρετικά χαμηλές σε σχέση με τον μέσο

ευρωπαϊκό όρο. Ο πρόεδρος της Ζώνης Καινοτομίας Θεσσαλονίκης, επιστημονικός υπεύθυνος του Περιφερειακού Πόλου Καινοτομίας Θεσσαλίας και μέλος της συντακτικής ομάδας του θεσμικού πλαισίου καθηγητής κ. Βασίλειος είπε ότι το όλο ζήτημα βρίσκεται σήμερα στο «ψυγείο» γιατί αποχώρησε ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας κ. Γ. Τσουκαλάς και «στην Ελλάδα, όταν λείπει αυτός που περνά ένα νομικό πλαίσιο, δύσκολα προχωρεί κάτι».

### ΣΤΟΧΟΣ Η ΔΙΚΤΥΩΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΟΥ

Ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας κ. Γιώργος Τσιότρας επισήμανε ότι στόχος στη νέα προγραμματική περίοδο του ΕΣΠΑ 2007-2013 είναι η καλύτερη δικτύωση του Πόλου όχι μόνο σε εθνικό, αλλά και σε διεθνές επίπεδο.

Ανακοίνωσε ότι στην Κεντρική Μακεδονία θα διατεθούν 614,640 εκατ. ευρώ μέσω του άξονα για την ψηφιακή σύγκλιση και επιχειρηματικότητα του ΠΕΠ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

Στη συνέχεια παρουσιάστηκε η δράση επιχειρηματικής και κλαδικής ευφυΐας, που υλοποιήθηκε από τον Σύνδεσμο των Επιχειρήσεων Πληροφορικής Βορείου Ελλάδος, από τον κ. Κ. Μαλλίνη, αντιπρόεδρο του ΣΕΠΒΕ και στο τέλος παρουσιάστηκε η δράση και το έργο των υπόλοιπων Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας.

7